

## 2024,我的“火”瞬间

我愿意为海南拍更多Vlog。  
期待有机会再回家看看，

杰里德



←杰里德（中）  
与父母在海口一中  
天桥上合影留念。

↓上世纪90年代，杰里德一家在海中留影。



# 海南，我们回来了！

## 加拿大网红博主杰里德携父母重返『中国老家』

海南日报全媒体记者 张琬茜

“时隔21年，我们终于回来了！”迎着暖阳和椰风，再次踏上海南的土地，加拿大网红博主杰里德一家难掩激动之情，“这一刻就像做梦一样”。

最近，以“带外国父母重回中国的家”为主题的系列视频，纷纷刷屏海南人的朋友圈。故事的主角，正是杰里德一家。

1993年，杰里德跟随父母来到海南，在这里学习生活至2003年离开。对于杰里德而言，海南见证了他的童年成长，异乡早已成为故乡。

此次故地重游，他们走街串巷，寻觅记忆中的海南；跨越山海，感受海南发展巨变。光影也如一扇窗，让更多人看到了一个蓬勃发展的海南自贸港。

### 寻根中国

“海南是我在中国的老家”

一个金发碧眼的老外，却操着一口流利中文，还喜欢自称“海南人”，这是许多网友对杰里德的初印象。

1993年，由于父母工作调动，年仅2岁半的杰里德跟随父母从加拿大漂洋过海来到海南。彼时，杰里德父母在海南中学教英语，是当时学校仅有的两名外籍教师，他也成了海南师范大学附属幼儿园里唯一的外国小孩。

因随父母住在学校宿舍楼，杰里德的童年生活，大多是在海中校园里度过的。

“当时一进校园门右拐是个篮球场，我人生第一次打篮球就是在那儿。旁边还有个攀爬架，是我最喜欢玩耍的地方。”刚一踏进海中校门，杰里德就兴奋地向父母比画起来。

“这是我们住过的宿舍，那是孩子们玩轮滑的地方……”20多年过去，即使校园景观一变再变，杰里德父母仍清楚地记得当年的生活点滴，“仿佛瞬间找回了许多美好回忆”。

在海南生活了多年后，为了陪伴即将就读高三的大儿子，杰里德父母辞掉工作，举家搬离海南。原本想着再找机会回到海南教书，可由于种种原因，这个愿望最终没能实现。于是，杰里德萌生了“带父母回海南看看”的念头。

2018年，杰里德从上海交通大学本科毕业后，开始在社交平台上陆续分享自己的成长经历，其中不乏海南故事。“海南是我在中国的老家，这里有我珍贵的童年记忆，让我有归属感。”杰里德说。

这些故事吸引了许多网友围观，不少人甚至留言“相认”。“原来你就是小发！你爸爸Mr.Faa曾经是我们班的外教老师！”“太珍贵了，谢谢你们记录下这么多宝贵的画面！”……他们中，有的是杰里德父母的学生，有的是杰里德儿时的玩伴，还有曾经的街坊邻居。

此番故地重游，杰里德父母还偶遇了当年的学生和同事，内心颇为动容，“遗憾没能早点回来看看，重新再见老朋友。不过令人高兴的是，这份遗憾没有延续，我们今后还会再回来的。”

### 见证变迁

“海南的变化超乎我想象”

早在20多年前，杰里德的父亲就用镜头记录下一家人在海南的生活日常。未经调色，没有特效，每一帧画面都真实记录了20世纪90年代的海口景象。

2020年6月21日“父亲节”当天，杰里德将父亲拍摄的素材重新整理剪辑，发布了视频《我爸在90年代的中国拍了一支VLOG》，迅速在网上形成刷屏之势。

那时，楼房普遍不高，人们上街大多还骑着自行车，与如今高楼林立、车水马龙的海口街景形成鲜明对比。“我记得这座蓝色顶棚的天桥，你们几个孩子喜欢走在坡道上。”如今，再次踏上海口一中天桥，杰里德父亲思绪翻涌。

“以前还没有这么多花草，现在变得很美！”看着天桥两侧铆足了劲向外伸展的花枝，在空中形成一条条淡雅的“飘带”，杰里德母亲一边感慨，一边模仿当年推着自行车上桥的姿势，拍下了同款照片。

杰里德带着父母漫步在海口的大街小巷，试图寻找当年频繁光顾的裁缝店。夜幕降临，他们又“钻”进海南大学南门夜市，品尝海南风味小吃。

从海口出发，杰里德一家还前往文昌铺前老街品尝特色糟粕醋，途经博鳌乐城体验特色康养中医项目，在万宁沉浸式欣赏浪漫海景……从品尝美食到了解中医文化，从漫步海滩到领略山林之魅，这既是一次穿越时空的拾忆之旅，更是一次见证海南巨变的体验之旅。

“这里跟我想的很不一样，没想到海南发生了如此翻天覆地的变化！”一路行一路看，杰里德父亲再次感慨。

### 记录海岛

“愿意为海南拍更多Vlog”

成为自媒体博主至今，杰里德的视频作品多以中西文化对比为主题。他敏锐地捕捉中国与外国生活的差异，以富有创意的方式展现中国文化与外国文化的异同，吸引了无数粉丝关注。

这些视频中不乏海南元素。2019年夏天，杰里德回到海南，拍摄并发布视频《老外回中国老家，小时候竟然在这里……》，掀起不少网友的“回忆杀”。几个月后，他再次踏上“返乡之路”，但有趣的是，这次“回家”是由飞镖决定的。

站在地图前，杰里德用布条蒙住眼睛，随意投掷飞镖，“扔到哪里就去哪里”。当飞镖稳稳地扎在海南岛的图标上，他惊呼：“我要回中国老家了！”

随着关注视频的人越来越多，网友们也用“海南人”来称呼杰里德，有的甚至调侃道：“看，这个海南人又在装老外！”

时隔多年，当杰里德一家将海南之行的所见所闻拍成Vlog，并分享在TikTok、Instagram等国外社交平台上，再一次吸引了网友们的目光。海南自贸港的独特魅力也正以另一种方式被呈现和传播。

“来海南落地签很方便，整个流程非常高效便捷。”“现在还建了环岛高铁、旅游公路，去哪儿都特别方便。”视频中，杰里德父母连连称赞。

如今，杰里德不仅是一名网红博主，更作为一名文化使者，向广大网友传递对海南的怀念与留恋，以及对对中国文化的热爱和尊重。

当被问及“你是哪里人”时，他会不假思索地回答“海南人”。儿时的耳濡目染，使得他至今仍记得“吃饭”的海口话发音是“jia mui”。“希望有机会再学一学海南方言，毕竟那里是我的‘家乡’。”杰里德说。

穿越时空，跨越国度，一段段影像将杰里德一家与海南这片热土紧密相连。“期待有机会再回家看看，我愿意为海南拍更多Vlog。”杰里德说。



上世纪90年代，杰里德一家在海口街头。  
本版图片均由受访者提供